T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI 

GÜNLÜK PLAN
11/09/2025
Okulun Adı:

Yaş Grubu  : 48-72 Ay

Öğretmenin Adı: 
KAZANIM VE GÖSTERGELER

BİLİŞSEL GELİŞİMİ

Kazanım 5. Neden-sonuç ilişkisi kurar.

Göstergeler
· Bir olayın olası nedenlerini söyler. 
· Bir olayın olası sonuçlarını söyler.
· Nesne/durum/olaylar arasındaki neden-sonuç ilişkisini açıklar.
DİL GELİŞİMİ

Kazanım 5. Söz dizimi kurallarına göre cümle kurar.
Göstergeler
· Düz cümle kurar. 

· Soru cümlesi kurar. 

Kazanım 6. Sözcük dağarcığını geliştirir. 
Göstergeler
· Öğrendiği sözcükleri anlamına uygun kullanır.
· Zıt/eş anlamlı/eş sesli sözcükleri kullanır.
Kazanım 8. Görsel materyalleri kullanarak özgün ürünler oluşturur. 
Göstergeler
· Görsel materyalleri inceler. 

· Görsel materyalleri açıklar.
· Görsel materyalleri birbiriyle/yaşamla ilişkilendirir.
FİZİKSEL GELİŞİM VE SAĞLIK ÖZELLİKLERİ

Kazanım 14. Yaşam alanlarında gerekli düzenlemeler yapar.
Göstergeler

· Eşyaları temiz kullanır. 
· Kullandığı eşyayı yerine kaldırır. 
· Eşyaları katlar.
· Eşyaları asar. 
· Eşyaları düzenler.
· Eşyaları özenli kullanır.
· Çevre temizliğiyle ilgili araç ve gereçleri kullanır.
SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM VE DEĞERLER
Kazanım 4. Bir işi/görevi başarmak için kararlılık gösterir. 
Göstergeler
· Sorumluluk almaya istekli olduğunu gösterir.
· Kendiliğinden bir işe başlamaya istekli olduğunu gösterir.
· Bir iş/görev sırasında yönlendirme olmadan bilgilerini/becerilerini kullanır. 
· Yaptığı işe kendini verir.
· Görevini sürdürmekten keyif alır. 
· Başladığı işi sürdürmek için sebat gösterir. 
· Başarmak için sebat gösterir.
· İşini/görevini tamamladığında kendisiyle gurur duyduğunu ifade eder.
Kazanım 19. Sosyal davranışlarının sonuçlarını sorgular.
Göstergeler
· Sosyal davranışları ile bu davranışlarının sonuçlarını ilişkilendirir. 
· Sorumluluklarını yerine getiremediğinde olası sonuçları açıklar. 
· Davranışlarının sonuçlarını kabul eder.
· Davranışlarının sonuçlarını gözden geçirir. 
· Yeni davranış seçenekleri üretir.
KAVRAMLAR

Zıt: Doğru-yanlış, düzenli-dağınık
ÖĞRENME SÜRECİ

GÜNE BAŞLAMA

Çocuklar gelmeden sınıf hazırlanır. Gelen çocuklar kapıda karşılanır ve selamlanır, çocukların ayakkabılarını koymaları ve pandiflerini giymeleri için rehberlik edilir.
Çocukların sandalyelerini alarak çember şeklinde oturmaları sağlanır. Çocuklar çemberde otururken öğretmen duygu kartlarını (mutlu, üzgün, şaşkın, korkmuş vb.) gösterir. Çocuklardan o anki duygularına uygun kartı seçmeleri ve “Bugün böyle hissediyorum çünkü…” diye kısa açıklama yapmaları istenir, her çocuk konuşması için cesaretlendirilir. O gün okula gelmeyen öğrenci olup olmadığı sorulur. Çocuklar sınıfın girişinde oluşturulan, “Mandallarla Yoklama Tablosunda” her çocuğun kendi sayısının, resminin veya isminin olduğu etiketleri kontrol etmelerine fırsat verilir, aynı zamanda arkadaşlarının isimlerini öğrenip öğrenmedikleri gözlemlenir. O günün sınıf yoklaması alınır. Çocukların güne daha sakin ve odaklanmış başlayabilmeleri için “Mini Nefes Egzersizi” yapılır.Çocuklara  “Şimdi bir elimizde çiçek, diğer elimizde mum olduğunu hayal ediyoruz. Çiçek koklarken ne yaparız? Peki sizler mumu nasıl üflüyorsunuz? Çocuklara şimdi aynı çiçek koklar gibi burnumuzdan derin nefes alacağımızı ve mum üflerken de ağzımızla nefes vereceğimiz söylenir. Öğretmenin liderliğinde oyun başlanır. Çiçek kokluyoruz” (derin nefes al) – “Mum üflüyoruz” (nefes ver) şeklinde söylenir ve çocuklarla birlikte yapılır. 
Güne sağlıklı başlamak için  İskelet Dansı  hareketleri hep birlikte yapılır. Daha sonra öğrenme merkezlerinde oyuna geçilir.

ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun merkezlere yönlendirilir. 
Çocukların öğrenme merkezlerinde zaman geçirmek için üzerinde etiket olan mandalları kullanmalarına rehberlik edilir.
İlgili merkeze Düzenli Dağınık Flash Kartları görselleri çıktı alınarak koyulur, çocukların serbest bir şekilde oynamalarına fırsat verilir. 
İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim yapmalarına fırsat verilir.

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER

Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır. Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır. Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir. 
Bir sağa baktım
Bir sola baktım
Lokomotif yaptım
Cuf cuf cuff.

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı öncesinde nelere dikkat edilmesi gerektiği anlatılır.(Yemek yerken konuşmamak vb.) Sonrasında dua edilerek kahvaltıya geçilir. Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller yıkanır ve sınıfa geçilir.

TÜRKÇE- SANAT (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Düzenli Olmayı Seviyorum
Sözcükler: Kural, düzenli, dağınık
Değerler: Sorumluluk
Materyaller: Çalışma sayfası, boya kalemleri, makas, yapıştırıcı

· Robidik Düzenli Dağınık’ı Öğreniyor  ve Mine Düzenli Olmayı Öğreniyor eğitici filmi açılır ve birlikte izlenir. Eğitici film ile ilgili konuşulur. 
· Çocuklar sanat etkinliği için masalara alınır. Düzenli Dağınık Kavramı ile ilgili çalışma sayfası dağıtılır ve suluboya, pastel boya ya da kesme çalışması ile yapılan çalışmalar sergilenir. 
· Öğretmen masasını dağınık bırakır ve çocuklara seslenir. “Çocuklar kalemimi bulamıyorum yardımcı olur musunuz?” Kalem bulunduktan sonra çocuklara neden kalemimi bulamadım sizce çocuklar?” diye sorar. 
· Çocukların oturmasını sağlar ve “Düzenli- Dağınık” kavramı üzerine sohbete devam edilir.

-Sınıfımız dağınık olursa nasıl görünür?

-Sınıfımız düzenli olursa nasıl görünür?

- Hangisinde aradığımız bir şeyi çabucak bulabiliriz? Düzenli mi dağınık mı? Diye sorulur. 

· Evde odalarını toplayıp toplamadıkları hakkında bilgi alınır. 
· Verilen cevaplar doğrultusunda odamızdan kendimizin sorumlu olduğumuz, oyuncaklarımızı, eşyalarımızı dikkatli kullanıp (kırmadan-dökmeden-yırtmadan) yerine koymamız gerektiği vurgulanır. 
· Yerlerde oyuncak bırakırsak ne gibi sonuçlarla ve tehlikelerle karşılaşabileceğimiz hakkında konuşulur. 
· Çocukların düşüncelerini ifade etmelerine imkân verilir. Düzenli Dağınık Flash Kartları ve Slayt izlenir. 
· İzlenirken slayttaki görseller hakkında mutlaka konuşulur. Düzen illaki oyuncakları, odayı toplamak mıdır? Nasıl her zaman düzenli olabiliriz? Diye sorulur ve kıyafet dolabımız, mutfağımız, ayakkabı dolabımız, banyomuzun da düzenli olması gerektiği, aldığımız şeyleri her zaman yerine düzgünce koyarsak o yerin dağılmayacağı ve her zaman düzenli olabileceğimiz sonucuna ulaşılması için rehberlik edilir. 
· Okuma ve incelemek için aldığımız kitapları işimiz bitince yerine düzgünce koymak, boyama yaptığımızda boya kalemlerini yerine yerleştirmek, öğrenme merkezlerinde oynadıktan sonra oyuncakları doğru yerlerine ve birbirine karıştırmadan koymak, ayakkabımızı dolapta sınıfımız için ayrılan kısma koymak gibi vb. 
· Çocuklara sınıfta düzenli olmanın yalnızca eşyaları yerine koymak olmadığı, aynı zamanda temiz ve hijyenik bir ortam oluşturmak olduğu açıklanır. Çocuklara, “Bir yeri düzenlemeden önce ne yapmamız gerekir sizce?” “Neden?” diye sorulur. Gelen cevaplar alındıktan sonra, düzen yaparken önce o alanın toz ve kirden temizlenmesi gerektiği vurgulanır. Sınıfa bir kova ve bezler getirilir. Çocuklara bezlerin hafif nemli şekilde kullanılacağı gösterilir. Öğretmen masanın üzerini silerken, çocuklar da kendi oyuncak dolaplarının veya masalarının üstünün tozunu alırlar. Çocuklara sırayla fırsat verilerek küçük gruplar halinde sınıfın farklı köşelerindeki masaları, oyuncak raflarını ya da sandalye kenarlarını silmeleri sağlanır.
· Sınıftaki öğrenme merkezleri, çocukların malzeme dolapları, pandif ve ayakkabı dolapları kontrol edilir ve düzensiz - dağınık olan yerlerin düzenlemesi çocuklarla birlikte yapılır. 

Ben, küçük kaplanım.
Taştan taşa atlarım.
Minderleri görünce
Üstlerine zıplarım.

· Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir ve “Dağınık Çocuk” tekerlemesi önce öğretmen tarafından söylenir sonra çocuklar tekrar eder. 

DAĞINIK ÇOCUK

Dağınık odam, ne kadar karışık, 

Düzenli olsa, her şey çok basit. 

Eşyalar yerli yerinde durur, 

Aradığım şeyler kolay bulunur.

                               Anneninokulu

· Hikâye saatinde Oyuncakları Kim Toplayacak Hikâyesi izlenir. 
· Hikâye sonrasında hikâyenin dramatizesi edilir. Her çocuğun görev olması için gerekirse küçük değişiklikler yapılır. (Gelen misafir çocuk sayısı artırılabilir.)
AÇIK ALANDA OYUN
MÜZİKLİ OYUN (Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği)

Etkinlik Adı: Nereye Koyduysan Oradadır
Sözcükler: Pijama
Değerler: 
Materyaller: 
· Müzik saatinde Nereye Koyduysan Oradadır şarkısı dinlenir ve sözleri öğretmen tarafından öğretilir. 
· Sınıftan bir çocuk anne olarak seçilir ve annenin sözlerini, diğer çocuklarda kalan kısımları söylerler.

NEREYE KOYDUYSAN ORADADIR

Aaaanne, aaanne
Nereye koyduysan oradadır
Neredeee, neredeee
Nereye koyduysan oradadır

Anne çorabım nerede? (Defterim)
Nereye koyduysan oradadır
Anne pijamalarım? (Kurşun Kalemim)
Nereye koyduysan oradadır

Sağa baktım, sola baktım bulamadım
Nereye koyduysan oradadır
Evin altını üstüne getirdim
Nereye koyduysan oradadır
· Yangını Söndür” oyunu oynanır. Çocuklar iki gruba ayrılır. Bir grup “ateş” gibi sallanır, diğer grup “itfaiyeci” olur, ellerinde su şişeleriyle koşarak dokunur. Roller değiştirilir.
· Çocuklar ertesi gün görüşmek üzere uğurlanır.

DEĞERLENDİRME
Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir.

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklara gün boyunca yapılan etkinlikler aşağıdaki cümlelerle hatırlatılır:

· Bugün neler yaptık? 

· En çok hangi etkinliği yaparken eğlendin? Neden?

· Düzenli olmaz mı dağınık olmak mı güzel?

· Sınıfta düzenli olmak için neler yapmalıyız?

· Evde düzenli olmak için neler yapmalıyız?

· Hikayeyi dramatizesini yaparken eğlendin mi?

gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır. 
Genel Değerlendirme: 
Çocuk Açısından: Çocukların düzenli–dağınık kavramını günlük yaşamla ilişkilendirdikleri, sınıf düzenine aktif katıldıkları ve temizlik becerileri kazanımlarını uygulamalı olarak deneyimledikleri gözlenmiştir. İş birliği yapma ve sorumluluk alma davranışlarının geliştiği fark edilmiştir.

Öğretmen Açısından: Öğretmenin rehberlik sürecinde açık ve yönlendirici sorularla çocukların düşünmelerine fırsat verdiği, uygulamalarda model olarak sürece katıldığı, öğrenme ortamını düzenleyerek çocukların etkinliklere katılımını desteklediği gözlenmiştir.

Program Açısından: Etkinlikler, kazanım ve göstergelere uygun biçimde yürütülmüş, kavramın farklı alanlarla (sanat, Türkçe, oyun, öz bakım) bütünleştirilmesi sağlanmıştır. Planın akışı çocukların ilgisini canlı tutmuş, hedefler doğrultusunda yeterli düzeyde öğrenme gerçekleşmiştir.

AİLE/TOPLUM KATILIMI 
Ailelerden çocuklarıyla evin bir bölümünde düzenleme yapmaları istenir. Bu çocuğun giysi dolabı ya da çorap çekmecesi olabilir. Ailelere  Düzenli Olmak Nedir? isimli eğitici yazı gönderilir. Aşağıdaki dijital çalışmalar velilere gönderilir.

***Ertesi gün sınıfa çocukların sevdikleri bir oyuncağı göndermeleri istenir.

Puzzle,     Hafıza Oyunu,      İnteraktif Çalışmalar,       İnteraktif Oyunlar
Bu içerikte yer alan yazı, fotoğraf ve sair içeriklerin, bireysel kullanım dışında izin alınmadan kısmen ya da tamamen kopyalanması, çoğaltılması, kullanılması, yayınlanması ve dağıtılması yasaktır. İçeriğin tüm hakları saklıdır. [image: image1.png]



